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مهمّة تعبير كتابيّ                                                                                            الوقت المخصّص 35 دقيقة.
                                     

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطراً على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسودّة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسودّة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة 

إضافية أو استبدال ورقة الكتابة التّي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللغّة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّباً.

التوّاصُل الاجتماعيّ )مثل الفيسبوك( وحَظِيتَ بانتشار كبير على الصّعيد  في السّنوات الأخيرة، برَزت على الإنترنت مواقع 

العالميّ. هذه المواقع تُتيح لمُستخدميها من جميع الأجيال التوّاصل مع أصدقائهم وتكوين صداقات جديدة عبرْ الإنترنت. في 

الآونة الأخيرة، يُنادي البعض بمنعْ القاصرين )مَن هم دون سنّ الـ 18( من استخدام هذه المواقع، ويدّعون أنّ هذه المواقع 

العالم  الصّداقات في  الصّداقات عبرْ الإنترنت أصبحت تأتي على حساب  أنّ  آمِنة، ولا رقابة للأهالي عليها، ويضيفون  غير 

الواقعي. بالمقابل، يرى آخرون أنّ مواقع التوّاصل الاجتماعيّ أصبحت تشكّل جزءًا مركزيًّا في الحياة العصريّة ويحقّ للقاصرين، 

كما يحقّ للجميع، أن يستخدموها. كذلك، يدّعون أنّ هذه المواقع تساهم في انفتاح القاصِرين على العالم الخارجيّ وعلى تعدّد 

الثقافات فيه.

 

هل تؤيّد أم تعارض استخدام القاصرين لمواقع التواصل الاجتماعيّ؟ عللّ!
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

ّتفكير كلامي 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج.

حجر رحى : طحين -  .1

مدحلة : أسفلتٌْ   )1(

منشار : نُشارة  )2(

مخْمَرة : عنب  )3(

عصّارة : عصير  )4(

شائك : يَخِزُ -  	.2

	

كريم : يُعطي  )1(

حزين : يَتجلدّ   )2(

ضائع : يُفتِّش   )3(

ناجح : يَمتحَِن  )4(

ن : دَرْس -  لقََّ  .3

	

عَجَن : خُبزْ  )1(

ن : بُخار سَخَّ  )2(

حَقَن : دواء  )3(

دَفَن : تُراب  )4( 	

 .4

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

هذا السّؤال لا يُشمل في حساب العلامة.
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إندَحَرَ : هَزمََ - 	 	.5

	

رَ	 شُرِحَ : فَسَّ 	)1(

أعُيدَ : إستعَارَ 	)2(

ألُصِقَ : أبَعدَ 	)3(

دُعِي : وصََل 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

في محادثة بين ياسر ونديم، ردّ ياسر على نديم: "أنا أعرف هذه الظاهرة - بالذّات في اليوم الذي نأخذ فيه مظلّة لا  	.6

يهطل المطر".

أيّ المقولات التاّلية هي الأكثر ملاءمة لأن تكون مقولة نديم التي ردّ عليها ياسر؟  	

إشتريت لصديقتي باقة من أزهار السّوسن، لكن حين أعطيتها ايّاها تبينّ لي أنّ لديها حساسيةّ لهذه الزهّور  	)1(

بالذّات

لقد عملتُ جاهدًا طوال عشر سنوات لادّخار النقّود بهدف شراء قطعة أرض، لكن وحين ظننتُ أنّي وصلت إلى  	)2(

مبلغ كافٍ، تبينّ لي أنّ أسعار الأراضي ارتَفَعَت كثيراً في السّنة الأخيرة 

لقد انتابتني أوجاع الركّبتين، بالذّات أثناء المباراة النهائيةّ الحاسمة، بعد سنة كاملة لم أعانِ فيها من أوجاع  	)3(

الركّبتين

أمس، على غير عادتي، حضّرتُ الوظائف المنزليةّ، وبالذات اليوم لم يفحص المعلمُّ الوظائف المنزليةّ أثناء الدّرس 	)4(

لقد كَتبََ عالمِ الرّياضياّت البريطاني إيرڤينغ چود في سنة 1965: "لنُعرفّ الماكينة الفائقة الذّكاء على أنّها ماكينة  	.7

تستطيع أن تتفوّق على جميع النشّاطات الذهنيةّ لأيّ إنسان، مهما كان ذكيًّا. ولأنّ اختراع الماكينات يعتمد على قدرات 

ذهنيةّ، تستطيع ماكينة فائقة الذّكاء أن تخترع ماكينات أكثر ذكاءً منها نفسها؛ وعندئذٍ سيحصل بالطّبع »انفجار ذكاء«، 

وسيبقى ذكاء الإنسان متأخّراً جدًّا. لذلك، فإنّ أوّل ماكينة فائقة الذّكاء هي الاختراع الأخير الذي سيحتاج الإنسان إلى 

اختراعه".

حسبما يُفهم من أقوال چود، لماذا لن تكون ثمّة حاجة إلى اختراعات الإنسان بعد اختراع الماكينة الفائقة الذّكاء؟ 	

لأنّ الإنسان سيستغلّ كامل قدراته الذّهنيةّ لاختراع الماكينة الفائقة الذّكاء، ولن يكون بوسعه اختراع شيء يتفوّق  	)1(

عليها

لأنّه إذا بقي ذكاء الإنسان متأخّراً، فلن تَخترع الماكينات بعد ذلك اختراعات لصالحه، وإنّما لصالحها هي فقط 	)2(

لأنّ القدرة الذّهنيةّ لهذه الماكينة ستتفوّق على قدرة الإنسان، ولذلك ستتمكّن من اختراع ما هو أفضل من أيّ  	)3(

اختراع يمكن أن يخترعه الإنسان

لأنّ الاختراع يعتمد على القدرة الذّهنيةّ، وإذا تَفوقَّت الماكينات على الإنسان بذكائها، لن تكون هناك حاجة بعد  	)4(

ذلك لاختراعات غير الماكينات
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التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 11-8:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءمة لإكمال الجملة.

عندما طَلَبَ كلّ طلّب الصّفّ من رانية  عماد، لم  القيام بذلك رغم  ، وذلك  الضّغط الجماعيّ.  	.8

	ـ أن تقطع علاقتها بـ / تَرفض / كرهها الشّديد له / لأنهّا رَضَخَت ل 	)1(

أن تتصالح مع / توافق على / رغبتها في مصالحته / بسبب تحفُّظها المبدئيّ من	 	)2(

أن تتصالح مع / تَرفض / غضبها الشّديد عليه / لأنهّا رَفَضَت أن تَرضخ لـ 	)3(

أن تقطع علاقتها بـ / توافق على / حبهّا له / بسبب تحفُّظها المبدئيّ من 	)4(

تدّعي الباحثة دالية أنّه في أيّامنا، في حالات النّزاع بين الدّول، يميل الزعّماء إلى الاعتقاد أنّ الدّولة الأخرى  عدائيّة   	.9

ممّا هي عليه في الواقع. وكدليل على ذلك، في السّنوات الخمسين الأخيرة كان عدد الحالات التي فيها قيمّ الزعّماء بدرجة 

 مستوى عدائيةّ زعماء الدّولة المعادية  من عدد الحالات التي فيها قيمّوا مستوى العدائيةّ بدرجة  . 

أقلّ / مُبالغَ بها / أكبر / أقلّ ممّا هي عليه في الواقع 	)1(

أكثر / أقلّ ممّا هي عليه في الواقع / أكبر / مُبالغَ بها 	)2(

أكثر / مُبالغَ بها / أكبر / أقلّ ممّا هي عليه في الواقع 	)3(

أقلّ / أقلّ ممّا هي عليه في الواقع / أقلّ / مُبالغَ بها 	)4(

يُستنتجَ من الأبحاث التّي أجُرِيَت على بقايا سُفُن من العصر القديم أنّ معلومات كثيرة يستخدمها البحّارة في القرون  	.10

الأخيرة  ذلك العصر.  هذه الحقيقة  الاعتقاد الشّائع الذي بموجبه  بالإمكان الإبحار إلى مسافات 

بعيدة  بدأت حقبة الإبحار المعاصر.

لم تكن معروفة في / تُضعِف / كان / فقط حين  )1( 	

كانت معروفة منذ / تُعزِّز / كان / فقط حين  )2( 	

لم تكن معروفة في / تُضعِف / لم يكن / إلّ حين  )3( 	

كانت معروفة منذ / تُضعِف / لم يكن / قبل أن 	)4( 	
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إعتقَد العالمِ النفّسيّ جان پياجيه أنّ الأطفال يتقدّمون بالضّرورة عبر مراحل تطوُّر ثابتة ولا يستطيعون التجّاوز عن أيّ  	.11

مرحلة، لكنهّ مع ذلك ادّعى أنّ هذا الأمر لا يتعارض مع التصّوُّر القائل إنّ كُلّ طفل يتطوّر بوتيرة تختلف عن الآخر. 

 ، مثلً،  حلّ تمارين حسابية قبل معرفة العدّ،  إيجاد طفل يستطيع  في حين أنّ طفلً آخر في 

نفس سنِّه لا يزال يستصعب العدّ. 

ولتعزيز ادّعائه بينَّ/ أنّّه لا يوجد طفل يستطيع / بالضّبط كما لا يُعقَل / العدّ بمهارة 	)1(

معارِضوه يُشيرون / إلى أنّه في ظروف معينّة، يستطيع طفل بالفعل / لكن لا يمكن / القيام بعملياّت حسابيةّ 	)2(

معارِضوه يُشيرون / إلى أنّه رغم صعوبة إيجاد طفل يُجيد / فليس من النادر / العدّ جيدًّا 	)3(

ولتعزيز ادّعائه بينَّ / أنّه ما من طفل يستطيع / لكن لا توجد أيّ صعوبة في / القيام بعملياّت حسابيةّ 	)4(

في الآونة الأخيرة، وُضِعَت خطّة لشقّ شارع سريع جديد بين مدينتين، تكون السّرعة المسموحة فيه أعلى من السّرعة  	.12

فر بين المدينتين. مُعارضو الخطّة يدّعون أنّ هذا  ر مُدّة السَّ المسموحة في الشّوارع الأخرى، ولذلك يُفترض أنّه سيقصِّ

الشارع، إذا شُقَّ بالفعل، سيؤدّي إلى ارتفاعٍ في درجة تلوُّث الهواء بسبب السّموم التي تنفثها السّيارات.

أيّ الحقائق التاّلية لا يمكن أن تدعم ادّعاء المعارضين؟  	

فر بين المُدن فر بين المدن وقتاً أقلّ، فإنّ السّائقين يميلون أكثر إلى السَّ كلمّا استغرَقَ السَّ 	)1(

فر أطول، ازداد تلوُّث الهواء الناّتج عنها  كلمّا كانت مُدّة السَّ 	)2(

كلمّا كانت هنالك شوارع أكثر، ازداد عدد السّيارات 	)3(

فر لذات المسافة بسرعة أصغر فر بسرعة كبيرة يؤدّي إلى تلوُّث هواء بقدر أكبر من السَّ السَّ 	)4(

الثقّافة الأثريّة - أيْ أغراض صنعها الإنسان أو كان يستخدمها - تشغل في الأساس علماء الأنثروپولوجيا الذين يبحثون  	.13

كون بكلّ مُكتشَف للتعّرُّف منه إلى رموز الحضارة التي يبحثونها  نٌ، فيتمسَّ الحضارات القديمة التي ليس لها تاريخٌ مُدَوَّ

وإلى نمط الحياة الذي ساد فيها.

حسبما يُفهم من الفقرة، لماذا قلمّا تشغل الثقّافةُ الأثريّةُ علماءَ الأنثروپولوجيا الذين يبحثون الحضارات الأحدث؟  	

لأنهّم يستطيعون التعرّف إلى رموز الحضارات التي يبحثونها وإلى نمط الحياة السّائد فيها بواسطة تاريخها  	)1(

المُدوَّن

لأنّ المعلومات التي يمكن استخلاصها عن الحضارات الأحدث بالاستناد إلى ثقافتها الأثريّة هي أقلّ من المعلومات  	)2(

التي يمكن استخلاصها عن الحضارات القديمة بالاستناد إلى ثقافتها الأثريّة

لأنهّم ليسوا مُهتمّين بنمط الحياة وبالرمّوز في الحضارات التي يبحثونها، وإنّما بمُميزّاتها الأخرى  	)3(

لأنّ التاّريخ المُدَوَّن للحضارات التي يبحثونها لا يُوفَِّر معلومات كثيرة عن ثقافتها الأثريّة 	)4(
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في تجربة معينّة، شاهَدَت مجموعتان من السّينمائيين فيلمًا وُطلب منهما إعطاء علامات حسب عدّة معايير مهنيةّ. أثناء  	.14

مشاهدة المجموعة »أ« للفيلم، تمّ في غرفة مُجاورة تشغيل آلة تُحدِث ضجّة، في حين أنّ المجموعة »ب« شاهدت الفيلم 

ت  دون سماع أيّ ضجّة. في المرحلة الثاّنية من التجّربة، وبعد إعطاء العلامات، سُئل أعضاء المجموعة »أ« هل مَسَّ

الضّجّة، برأيهم، بقدرتهم على الحُكم، وإن كانت الإجابة نعم، فكيف. ذكر مُعظمهم أنّ هذا ما حدث بالفعل، وأنّ 

العلامات التي أعطوها كانت أقلّ من العلامات التي كانوا سيعطونها لو لم يحصل تشويش. ولكن، في الحقيقة، كانت 

العلامات التي أعطاها أعضاء المجموعة »أ« أعلى من العلامات التي أعطاها أعضاء المجموعة »ب«.

أيّ الأهداف التاّلية هو الأكثر ملاءمة لأن يكون هدف التجّربة؟ 	

فَحْص إذا كان الناّس يقيمّون قدرتهم الذّاتيةّ على الحُكم بصورة أفضل من تقييمهم لقدرة الآخرين على الحُكم 	)1(

فَحْص إذا كان الناّس يقدِّرون بصورة صحيحة كيف تؤثّر التشّويشات على قدرتهم على الحُكم 	)2(

فَحْص إذا كان سماع ضجّة يؤدّي إلى الحُكم بشكل أقسى مُقارنة بالحُكم في ظروف لا ضجّة فيها 	)3(

فَحْص إذا كان تشتيت الترّكيز يمسّ بقدرة الناّس على الإشارة إلى العوامل التي تمسّ بقدرتهم على الحُكم 	)4(

وَر« للرسّّام البلجيكيّ رينيه ماچريت، رُسِمَ  في كتاب تدريسيّ عن تاريخ الفنّ، كُتبِ: "في اللوّحة الشّهيرة »غَدْر الصُّ 	.15

غليون بنيّّ عاديّ الشّكل، وكُتبِ تحته »هذا ليس غليونًا«. بذلك أراد ماچريت أن يُجسّد الفرق بين الجسم الحقيقيّ وبين 

تمثيله: صحيح أنّ رسمة الغليون واقعيةّ، لكن ليس بالإمكان وضع التبّغ فيه أو استخدامه للتدّخين". إلى جانب ما جاء 

في الكِتاب عُرضَِت، كالعادة، نسخة مصغّرة عن اللوّحة، ومن باب المزاح أضاف مؤلِّف الكتاب تحتها العبارة التاّلية: 

وَر«". "هذه ليست »غَدْر الصُّ

ماذا قَصَد مؤلِّف الكتاب من العبارة التي أضافها؟ 	

أنّ النسّخة في الكتاب ليست سوى تمثيل للوّحة الحقيقيةّ التي رسمها ماچريت، كما أنّ رسمة الغليون ليست  	)1(

غليونًا حقيقيًّا

أنّ الحجم الصغير للنسّخة في الكتاب لا يُتيح فهم القصد من الرسّمة، كما لا يمكن التدّخين بواسطة رسمة  	)2(

الغليون

وَر«، التي رُسِم فيها جسم يوميّ وعاديّ، ففي النسّخة المُصغّرة تظهر لوحة شهيرة لفناّن  أنّه بخلاف »غَدْر الصُّ 	)3(

مُهمّ

أنّه بخلاف رسمة ماچريت، التي تشكّل تمثيلً صادقًا لغليون حقيقيّ، فإنّ النسّخة المُصغّرة في الكتاب ليست  	)4(

وَر« تمثيلً صادقًا لـ »غَدْر الصُّ
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

الإدمان الجسديّ على مُخدّر يعني تَطوير تَعَلُّقٍ بمادّة تُؤثِّر على الجهاز العصبيّ. حتىّ الفترة الأخيرة، كان من المقبول  	 )1(

افتراض أنّ الإدمان على المخدّرات هو نتيجة لتشويش في عمليةّ الاتِّصال بين الخلايا العصبيةّ في الدّماغ، إذ من المعلوم 

أنّ أيّ تعرُّضٍ للمُخدّرات يؤثّر على هذه العمليةّ. لذلك، ولسِنوات عديدة، تركّزت الأبحاث في دراسة التغّيُّرات التي تطرأ 

على عمليةّ نقل المعلومات بين الخلايا العصبيةّ لدى المدمِنين على المخدّرات، من أجل تفسير إدمانهم، وقد وُجِدَت لديهم 

بالفعل تغيُّرات بارزة في هذه العمليةّ. ولكن، تبينّ في السّنوات الأخيرة أنّ تأثير هذه التغّيُّرات يَتضاءل مع مرور الوقت،  	 )5(

وبالتاّلي فإنّ أهمّيتّها في عمليةّ الإدمان هي أصغر ممّا اعتُقِد في البداية.

إثر ذلك، طُرِح الافتراض أنّ التغّيُّرات البُنيويّة في الجهاز العصبيّ، والتي تحصل عقب التعّرُّض للمخدّر، هي بالذّات المُسبِّب  	

المركزيّ للإدمان. يحمل هذا التوّجّه في طياّته إمكانيةّ تطوير علاج دوائيّ حديث بوسعه المساعدة على الإقلاع عن تعاطي 

المخدّر. إنّ مفتاح الحلّ هو زُلال )پروتين( يُسمّى GDNF، وهو زلال شائع في جسم الإنسان، يؤثّر على عدّة أجهزة في 

 GDNF الجسم، بما فيها الخلايا العصبيةّ في الدّماغ. لقد تبينّ أنّه خلال التعّرُّض المتواصل للمخدّرات يهبط مستوى الـ 	 )10(

في الدّماغ، وبالاستناد إلى ذلك، يُمكن افتراض أنّ حقن الدّماغ بهذا الزلّال، خلال التعّرُّض للمخدّرات، سيُقلصّ التغيُّرات 

البنيويّة في الجهاز العصبيّ، والتي تحصل جراّء استخدام المخدّر.

في إحدى التجّارب التي أجُريت باستخدام الزلّال GDNF، تبينّ أنّ حقنه قَلَّصَ الضّرر الذي حصل في أدمغة قِردَة  أعُطي  	

ط والمُسببّ للإدمان "ميتامفيتامين"، وتبينّ أنّ هذا التأّثير الوقائيّ استمرّ وقتاً طويلً نسبيًّا - حتىّ عدّة  لها المُخدّر المُنشِّ

شهور بعد حقن الـ GDNF. في تجربة أخرى، قام باحثون من جامعة بار-إيلان بجعل جرذان تُدمِن على مخدّر الكوكائين،  	 )15(

وبعد ذلك أتاحوا لها إمكانيةّ حقن نفسها بالمخدّر بواسطة الضّغط على دوّاسة. بسبب إدمانها، قامت الجرذان بالضّغط 

المتكرّر على الدوّاسة، وكما هو متوقّع، فإنّ مستوى الـ GDNF في دماغها هبط. في مرحلة لاحقة من التجّربة، وبعد أن 

حقن الباحثون الجرذانَ بالـ GDNF، كَفَّت عن استهلاك المخدّر.

بناءً على ذلك، يُطرَح السّؤال: هل سيكون بالإمكان مستقبلً علاج الأشخاص المُدمنين على المخدّرات بواسطة حقن أدمغتهم  	

بالـ GDNF؟ في أيّامنا، أصبح هناك علاج ناجع نسبيًّا لمرض الپاركينسون، الذي يُعاني فيه المريض من إصابة دماغيةّ  	 )20(

تُشبه ببعض خواصّها الإصابة الناّتجة عن الإدمان على المخدّرات. في هذا العلاج، تُزرع لدى المريض مضخّة صغيرة تقوم 

بضخّ الـ GDNF مباشرةً إلى دماغه، والآن يحاول الباحثون تطوير دواء يعتمد على الـ GDNF، يتمّ إعطاؤه للمريض 

بواسطة حقنة واحدة ووحيدة. التجّارب الأوّليةّ في إعطاء هذا الدّواء لحيوانات مُدمنة على المخدّرات تشير إلى أنّ الإقلاع 

عنها ممكن.

إذا نجح العلاج الحديث فعلً، فإنّه سيساعد الكثيرين من مدمِني المخدّرات على الإقلاع عنها جسديًّا. لكنّ مشكلة الإدمان  	)25(

تنبع بدرجة كبيرة أيضًا من تعلقّ نفسيّ بالمخدّر يتطوّر لدى المدمِن، وقوةّ هذا التعّلقّ مُرتبطِة بشخصيتّه، ببيئته، بوضعه 

النفّسيّ وبمُجمل الظروف التي دفعته إلى تعاطي المخدّرات أصلً. لذلك، من المرجّح أنّ أيّ علاج يتمحور فقط حول الإقلاع 

الجسديّ عن المخدّرات سيُعطي حلًّ جزئيًّا فحسب لمشكلة الإدمان المعقّدة. 
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

الأسئلة

ما هي "هذه العمليةّ" )سطر 5(؟ 	.16

تطوير تعلُّق بمادّة تُؤثّر على الجهاز العصبيّ 	)1(

تضاؤل تأثير التغّيُّرات الحاصلة في عمليةّ نقل المعلومات بين خلايا الدّماغ على الإدمان 	)2(

البحث عن تغيُّرات بارزة في نقل المعلومات في الدّماغ 	)3(

الاتّصال بين الخلايا العصبيةّ في الدّماغ 	)4(

بحسب الفقرة الثاّلثة، لماذا جَعَل الباحثون الجرذانَ تُدمِن على الكوكائين؟ 	.17

لمعرفة إذا كان تدريب الجرذان يدفعها إلى إيذاء نفسها 	)1(

لأنّ تجربة مشابهة أجُرِيَت على قِردَة لم تأتِ بالنتّائج المرغوبة 	)2(

لبحث تأثير الكوكائين على سلوك الجرذان 	)3(

لفحص العلاقة بين الـ GDNF وبين الإدمان على المخدّرات 	)4(

"بناءً على ذلك" )سطر 19( أي - 	.18

بناءً على أنّّه تمّ علاج حيوانات مُدمنة على المخدّرات بواسطة الـ GDNF، دون حقن أدمغتها به 	)1(

بناءً على أنّ العلاج بواسطة الـ GDNF أعُطي لأشخاص ليسوا مُدمِنين على المخدّرات 	)2(

GDNF  بناءً على أنّ مرضى الپاركينسون هم الوحيدون الذين عولجِوا بواسطة الـ 	)3(

بناءً على أنّ علاج الحيوانات بواسطة الـ GDNF أتى بنتائج واعِدة 	)4(

لماذا ذُكر "مرض الپاركينسون" )سطر 20( في القطعة؟ 	.19

لأنّ الإصابة الدّماغيةّ التي تُميزّه مُطابقة تمامًا للإصابة الناّتجة عن الإدمان على المخدّرات 	)1(

لأنّه يُوضّح كيف يمكن استبدال علاج متواصل بحقنة واحدة ووحيدة 	)2(

لأنّ التشّابه بينه وبين الإدمان يدلّ على أنّ علاجه يمكن أن يلائم أيضًا حالات الإدمان 	)3(

 GDNF لأنّه مثال على مرض يمكن أن يصيب المدمنين على المخدّرات عقبَ حقن أدمغتهم بالـ 	)4(

أيّ الإمكانياّت التاّلية هي الأكثر ملاءمة لأن تكون عنوان القطعة؟ 		 .20

الـ GDNF - فوائد وأضرار العلاج الدّماغي لمدمِني المخدّرات 	)1(

الـ GDNF - أساسٌ لعلاج مُمكن لمشكلة الإدمان على المخدّرات 	)2(

الإدمان على المخدّرات - علاج لمرةّ واحدة ووحيدة أم علاج متواصل؟ 	)3(

الإدمان على المخدّرات - أهمّيةّ التطّرُّق إلى جميع مركّبات الإدمان المختلفة 	)4(
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صفحة فارغة
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج.

حادَثَ : تكلمَّ - 	.1

راسلَ : كَتبََ	 	)1(

جادَلَ : أقَنعََ 	)2(

جازَفَ : عرضَّهُ للخطر 	)3(

اعتذَرَ : سامحَ 	)4(
َ

يُسرِّب : يَكشِف - 	.2

يَنقُض : يَتَّفق  )1( 	

يُهرِّب : يَنقُل 	  )2( 	

يُجبرِ : يُكرِه 	)3( 	

يُؤنِّب : يُخَطِّئ   )4( 	

أجنبيّ : مَحَليّ - 	 	.3

	

مقبوضٌ عليه : مُسَرِّح	  )1( 	

ر : راضٍ مُتذَمِّ 	)2(

مُسْتحٍَ : خَجُول 	)3(

ر مُسْرِع : مُتأخِّ 	)4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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يَشحَذ : صَقيل - 	.4

ن : منيع  يُحصِّ  )1( 	

يَلجأ : طريد 	  )2( 	

يَستطعِم : لذيذ  )3( 	

يَتوقَّع : وشيك   )4( 	

يَقْشَعِرُّ له البَدَن : اشمئزاز - 	.5

يَصمُّ الآذان : ضوضاء	 	)1(

يُرهِق الأعصاب : طمأنينة 	)2(

يَسحر العينين : جمال 	)3(

يشرح الصّدر : متعة 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

مثلما هو الحال في غالبية الاختراعات، للهاتف أيضًا يوجد "مخترعون" كثيرون. لقد قام هؤلاء المخترعون بالعمل على  	.6

أجهزة لنقل الصوت في النصف الثاني من القرن الـ 19، وهي الفترة التي اكتُشفَت فيها المبادئ الأساسية لتكنولوجيا 

ل اختراع الهاتف على اسمه سنة 1876، لكن في  الهاتف. عادةً يُنسَب اختراع الهاتف إلى ألكسندر غراهام بِل، الذي سَجَّ

إيطاليا يُعتبَرَ أنطونيو ماوتشي مخترِع الهاتف، وفي ألمانيا يقولون إنّه فيليب رايس.

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بحسب الفقرة؟ 	

فيليب رايس اخترع التلفون في ألمانيا، وألكسندر غراهام بِل نَشَر هذا الاختراع في العالمَ بأسره 	)1(

ل اختراع الهاتف على اسم ألكسندر غراهام بِل، لكنّ فيليب رايس هو مخترعه الحقيقي سُجِّ 	)2(

ل الاختراعَ على  اختراع الهاتف منسوب لكلّ من ألكسندر غراهام بِل وفيليب رايس، إلّ أنّ ألكسندر غراهام بِل سَجَّ 	)3(

اسمه

ألكسندر غراهام بِل اكتشَف المبادئ الأساسية لتكنولوجيا الهاتِف، وفيليب رايس قام باختراع الهاتف 	)4(

ا على سؤال، أجابت الپروفسورة بسمة: "تستطيع حيوانات من أجناس مختلفة أن تُميِّز صورتها في المرآة. الجرذان  ردًّ 	.7

تصدر أصواتًا شبيهة بالضحك عند دغدغتها. الدلافين، الببغاوات والكلاب تبدو متضايقة عندما تموت كائنات مقرَّبَة 

إليها. هذه الظواهر تُعزّز ما كان معلومًا من قَبل، وهو أنّ الحيوانات أيضًا لديها نَفْسٌ وعالمَ عاطفي، ومن المنطقي أنّه 

حيث توجَد نَفْس فقد تَنشأ أمراض نَفْسيةّ".

أيّ الأسئلة التالية هو الأكثر ملاءمة لأن يكون السؤال الذي أجابت عنه الپروفسورة بسمة؟ 	

ما هي الدّلائل لوجود مشاعر لدى الحيوانات؟ 	)1(

ما هي الحيوانات التي توجد لديها نَفْس؟ 	)2(

هل الحيوانات لديها نَفْس وعالمَ عاطفي؟ 	)3(

هل أيضًا لدى الحيوانات أمراض نَفْسيةّ؟ 	)4(
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في استطلاع طُلب فيه من ناس من دول مختلفة أن يُدرِّجوا مستوى سعادتهم على سلمّ من 1 إلى 10، تبينّ أن معدّل  	.8

مستوى السعادة لدى البريطانيين أعلى من معدّل مستوى السعادة لدى الهنود. تدّعي البروفسورة عبير أنّه لا يمكن 

الاستنتاج من الاستطلاع أنّه يوجد فعلً فارق في مستوى السعادة بين البريطانيين والهنود.

أي الإمكانيات التالية هي الأكثر ملاءمة لأن تكون القاعدة التي استندَت إليها البروفسورة؟ 	

اقتصاد بريطانيا أكثر استقرارًا من اقتصاد الهند، ومعلوم أنّه كلمّا كان وضع الإنسان الاقتصادي أكثر استقرارًا،  	)1(

كان أكثر سعادة

نسبة الذين أجابوا "7" من بين المشاركين البريطانيين كانت مساوية لنسبتهم من بين المشاركين الهنود 	)2(

بسبب خطأ، مئات الاستمارات لمشاركين بريطانيين لم تُشمَل في حساب نتائج الاستطلاع، وتبينّ أنّ معدّل  	)3(

مستوى السعادة في تلك الاستمارات أعلى من معدل مستوى السعادة الذي ظهر لدى سائر البريطانيين الذين 

شاركوا في الاستطلاع

في الثقافة الهندية، حتىّ ولو كنتَ سعيدًا جدًّا، فمن حُسْن الأدب أن تقول إنّك "راضٍ" فقط 	)4(

"الأجناس الدّخيلة" هي أجناس من الحيوانات أو النباتات التي جُلبِتَ من منطقة انتشارها الطبيعيةّ إلى مكان جديد،  	.9

انتشرتَ في المكان الجديد بسرعة كبيرة وعزّزَت وجودها فيه. أحيانًا، تستطيع أجناس محلية أيضًا الانتشار بسرعة 

كبيرة، لكنهّا تُعرفَ باسم "أجناس مُندَفِعَة". التمييز بين الإثنين مهمّ في مجال الحفاظ على الطبيعة: خبراء الحفاظ 

على البيئة يوصون بالقضاء فورًا على الأجناس الدّخيلة، ولكن يوصون بالاكتفاء بالحدّ من انتشار الأجناس المندفعة.

بحسب ما ورد في الفقرة، ما هو السؤال الذي يجب طرحه بهدف اتخاذ قرار بشأن القضاء على جنس يَنتشر بسرعة؟ 	

هل سرعة انتشاره كبيرة كالجنس الدّخيل أم قليلة كالجنس المندفع؟ 	)1(

هل هو جنس محليّ أم إنّه أحُضر من مكان آخر؟ 	)2(

هل عزّز وجوده في المنطقة، أم ما زال في بداية انتشاره؟ 	)3(

هل يُمْكن الحدّ من انتشار هذا الجنس؟ 	)4(

بت التعاون بين بريطانيا وبلجيكا في مجال تجارة الألماس، لكنهّا لم تمنعه: صحيح أنّ  الحرب العالمية الثانية صعَّ 	.10

بلجيكا ذاتها قد احتُلتّ من قِبلَ ألمانيا، غير أنّ حكومة بلجيكا في المنفى، والتي كان مقرهّا في لندن، لم تَفقِد سيطرتها 

على دولة الكونغو في أفريقيا. بفضل ذلك لم يطرأ تقريباً أيّ تغيير على استخراج الألماس، ولكن بما أنّ مدينة أنتويرب 

البلجيكية كانت تحت حكم الألمان، فقد اضطرتّ حكومتا بريطانيا وبلجيكا إلى إرسال الألماس إلى مراكز تصنيع بديلة. 

ماذا لا يُستنتج من الفقرة؟  	

التعاون البريطاني البلجيكي في مجال تجارة الألماس تأسّس على الألماس المُستخرَج من دولة الكونغو 	)1(

قبل الاحتلال الألماني كان في أنتويرب مركز لتصنيع الألماس 	)2(

حكومة بلجيكا في المنفى استقرتّ في لندن بسبب التعاون مع الحكومة البريطانية في مجال تجارة الألماس 	)3(

كانت دولة الكونغو تحت سيطرة حكومة بلجيكا قبل بداية الحرب العالمية الثانية 	)4(
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أمامك ادّعاء: النحّل ينجذب إلى الضوء. لذلك، إذا أطفأتُ الضوءّ، فلن ألُسَع. 	.11

أيّ الادّعاءات التالية هو الأكثر شبهًا بالمبنى المنطقي للادّعاء أعلاه؟  	

القراءة ليست عملية متعبة. لذلك، إذا قرأتُ، فلن أتعب 	)1(

الضفادع تفضّل الأماكن الرطبة. لذلك، إذا تنزهّتُ في أماكن رطبة، فسأسمع نقيقًا كثيراً 	)2(

إزِهار الحمضيات يُسبِّب حساسيةّ. لذلك، إذا أصُبتُ بحساسيةّ، فلن أستطيع الاقتراب من أشجار الحمضيات 	)3(

النساء يُحببِنَْ الرَّجال ذوي اللحّى. لذلك، إذا حلقتُ ذقني، فلن أتزوّج 	)4(

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 15-12:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءمة لإكمال الجملة.

معروف عن الصّحفيةّ رباب أنّها قالت إنّه عندما  الصحفيّ عن آرائه الشّخصيةّ،   الاحتمال بأن يَكشف  	.12

الشّخص الذي تُجرى معه المقابَلة عن آرائه الحقيقيّة. لذلك،  أسئلة رباب طوال كلّ المقابلة  . 

يَكشف / يقلّ / من المفاجئ أن نرى أنّ / كانت خالية من أيّ موقف شخصيّ	 	)1(

لا يَكشف / يقلّ / من الصّعب فهم لماذا / لم تُخْفِ أفكارها إطلاقًا	 	)2(

لا يَكشف / يزيد / من السّهل فهم لماذا / كانت مليئة بالتعّبير عن الذّات 	)3(

يَكشف / يقلّ / لا عجب من أنّ / كانت خالية من أيّ موقف شخصيّ 	)4(

لطات  ، ولكنهّا تعتقد  الالتزام بتحقيقه، إذ إنّه  ترسيخ سيادة  بحسب رأي شيرين، مبدأ فصل السُّ 	.13

القانون، وما دامت سيادة القانون غير راسخة بما يكفي  . 

ليس قيمة مقدّسة بحدّ ذاتها / أنّه يَجدر مع ذلك /  ضروريّ لـ / فستسَود في الدولة حالة لا تُطاق 	)1(

هو قيمة عليا / أنّه ليس من الضروري / لا يتعلقّ بـ / فما من إمكانية لتحقيقه 	)2(

ليس قيمة مقدّسة بحدّ ذاتها / أنّه لا ينبغي دائمًا / يتعلقّ بـ / فما من إمكانية لتحقيقه 	)3(

ِـ / يُشكّل شرطًا لـ / فستسَود في الدولة حالة لا تُطاق هو قيمة عليا / أنّه لا حاجة ل 	)4(
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لقد رفض قادة الجيش التعبير عن دعم علنيّ لقرارات القيصر،  الانضمام للمتمردّين عليه. إنّ القيصر   	.14

 ." وأوضح: "من ناحيتي، مَن  ، فهو في الواقع 

لكنهّم لم يمتنعوا عن التنديد بالجنود الذين قرروا / ركّز على الجانب الإيجابي في تَصرُّف القادة / يُعارِض  	)1(

أعدائي/ مؤيِّد لي

كما وأنّهم لم يندّدوا بالجنود الذين اختاروا / فَرِح بإخلاص القادة له / يمتنع عن مساندتي وقت الضيق / ضديّ 	)2(

ولم يتردّدوا حتى في / خابَ أمله من القادة الذين تخلوّا عنه / لا يخشى مساندتي وقت الضيق / مؤيِّد لي 	)3(

لكنهّم في الوقت نفسه امتنعوا عن التنديد بالجنود الذين لم يختاروا / قدّر تصرُّف القادة جدًّا / يدعمني بصورة  	)4(

غير فعّالة فقط / ضديّ

يدّعي خبراء الاقتصاد أنّه لا توجد فترة  من هذه الأياّم  شقّة سكنية، إذ إنّ مَنحى  أسعار الشقق  	.15

موجود الآن في  . 

أسوأ / لبيع / ارتفاع / نهايته 	)1(

أفضل / لشراء / انخفاض / بدايته 	)2(

أسوأ / لشراء / انخفاض / ذروته  	)3(

أفضل / لبيع / ارتفاع / نهايته 	)4(
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فــهــم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

في كتابه "عصا البشريّة العوجاء" يعرض يشعياهو برلين موقفه من موضوع تصوُّر الحقيقة في الفكر الغربي والإسقاطات  	 )1(

الهدّامة لهذا التصّوّر. إن نقطة انطلاق برلين هي أنّ الفكر الغربي قد ارتكز مدّة ألفي سنة على المبادئ المركزية الثلاثة 

التالية:  الأول - لكلّ سؤال توجد بالضرورة إجابة، وهذه الإجابة هي الإجابة الحقيقية الوحيدة؛ الثاني - توجد طريقة واحدة 

لاكتشاف الإجابات الحقيقية عن كلّ الأسئلة، وصحيح أنّ هناك جدالً بين المفكّرين على مرّ التاريخ بشأن هذه الطريقة  

كون بوجود طريقة كهذه؛ المبدأ الثالث - كلّ الحقائق تتشابك  )أكانت العِلمْ، أو الدّين أو أي طريقة أخرى( إلا أنّهم لا يُشكِّ 	 )5(

فيما بينها لخلق منظومة عالمية متينة واحدة، تَصلحُ للبشريّة بأسرها. يدّعي برلين أنّه ومنذ القِدَم، شاع في الحضارة 

الغربية التصّوُّر أنّ هدف الوجود الإنساني هو الكشف عن هذه الحقائق العالميةّ والعيش بحسبها. وفقًا لهذا التصّوّر، فإنّ 

التاريخ هو عملية متواصلة من المُضيّ قدمًا نحو كشف الحقيقة، هدفه خلق يوتوبيا، أي مجتمع يتأسس على منظومة 

حقائق متكاملة، ولذلك فهو مجتمع تتحقق فيه الظروف المثالية للوجود الإنساني.

كمثال على ادّعائه يعرض برلين التصوُّر الذي شاع في صفوف المفكّرين الأوروبيين في القرن الـ 17. في ذلك الأوان،  	)10(

حَصَلتَ عدّة اكتشافات ثورية في مجالي الفيزياء والبيولوجيا وأتاحت تنظيم مجموعة ظواهر كانت تبدو عشوائية، داخل 

عت مفكّرين من تلك الفترة على  إطار نظريّ متين واحد. هذه الاكتشافات مَنحََت مصداقية كبيرة للطريقة العلمية، وشَجَّ

الادّعاء أنّه يُمكن تطبيقها في المجالات الإنسانية أيضًا - في الأخلاق، في السياسة وفي تنظيم المجتمع. "لقد بدا البرنامج 

واضحًا لمفكّري تلك الفترة" يقول برلين، ويضيف: "يجب أن نكتشف بشكل علمي مِمّا يتكوّن الإنسان وما الذي يحتاجه

لوجوده. وبعد اكتشاف ماهية الإنسان واحتياجاته سيكون بالإمكان طرح السؤال: كيف يُمكن تلبية هذه الاحتياجات؟ وبعد  	 )15(

ذلك، بواسطة اختراعات واكتشافات ملائمة، سيكون بالإمكان تحقيق طموحات الإنسان، وبذلك الوصول إلى وجود إنساني 

لت  لت طرائق مختلفة لاكتشاف الحقيقة، ولذلك تشكَّ في ظروف مثالية". يدّعي برلين أنّه وعلى مرّ التاريخ الغربي تشكَّ

أيضًا إجابات مختلفة، غير أنّ التصوُّر بشأن وجود منظومة حقائق متينة وشاملة يؤدّي اكتشافها إلى رفاهية الإنسان، هو 

تصوُّر قد بقي ثابتاً.

يحاول برلين أن ينقض هذا التصوّر. حسبما يدّعي، لكلّ مجتمع رؤيا، أهدافٌ وقِيمٌَ خاصّة به، ويجدر فهم كلّ منظومة   	 )20(

اجتماعية كهذه بسياقها الخاصّ. القيم التي اعتُبرت سامية في الماضي لا تشبه بالضرورة القيم التي نؤمن بها في هذه 

الأيام، وأحيانًا لا تتماشى معها. علاوة على ذلك، فإن التصادم والتناقض ممكنان ليس فقط بين قيم المجتمعات المختلفة، 

وإنّما حتىّ بين قيم نفس المجتمع. هذه التصادمات لا  تعني أنّ قيمًا معينّة هي صحيحة في حين أنّ الأخرى هي خاطئة، 

واحدة صحيحة إجابة  توجد  لا  أنّه  بما  مختلفة.  سياقات  في  مختلفة  إجابات صحيحة  تُحتمل  السؤال  لنفس  أنّ  وإنّما 

ل الإجابات الصحيحة عن كلّ الأسئلة صورة متينة للعالمَ. إنّ هذا التصوُّر  عن كلّ سؤال إنساني، فلا يُعقَل أصلً أن تُشكِّ 	 )25(

لماهية الحقيقة يُقوضّ تصوُّر التاريخ كعمليةّ متواصلة من المضي قدمًا نحو مثالية يوتوبيةّ خالية من التناقضات، ويجعل 

مصطلح التقدُّم عديم المعنى. بموجب ذلك لا يُعتبرَ التاريخ أنّه رحلة الإنسان نحو الجنةّ على الأرض، وإنّما كتصادُم لانهائيّ، 

وأحيانًا دمويّ، بين مجتمعات مختلفة تؤمن بحقائق مختلفة. برأي برلين، الطموح للوصول إلى الحقيقة الشاملة وإلى 

الطموح يجب  ذلك،  بدل  والخراب.  القتل  الاضطهاد،  إلى  سيؤدّي  وحتمًا  تحقيقه  يمكن  لا  منها  المشتقّة  اليوتوبيا 

للتعّدّدية القِيمَيةّ، أي إلى الوعي أنّه لا توجد حقيقة خالدة واحدة يجدر العيش بحسبها، وأن "حقائق" مختلفة يمكنها أن  	 )30(

تعيش إحداها بجانب الأخرى.
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

الأسـئلة

يُفهَم من الفقرة الأولى أنّ مفكّرين كثيرين على مرّ التاريخ ـــــ مختلفين بخصوص الطريقة الصحيحة لاكتشاف  	.16

الإجابات الحقيقية، ـــــ  بخصوص وجود مثل هذه الطريقة.

كانوا / وأيضًا 	)1(

كانوا / ولكن ليس 	)2(

لم يكونوا / لكن كانوا مختلفين 	)3(

لم يكونوا / ولا 	)4(

بحسب ادّعاء برلين الذي ورد في الفقرة الأولى، الفكر الغربي يرى أنّ اكتشاف الحقيقة -  .17

هو شرط ضروري لخلق الظروف المثالية للوجود الإنسانيّ 	)1(

غير ممكن، إذ هنالك أكثر من حقيقة واحدة 	)2(

ضروريّ لترسيخ المبادئ الأساسية للفكر الغربي 	)3(

يُمْكن الوصول إليه بواسطة الطّريقة العلميةّ فقط 	)4(

برأي مفكّرين من القرن الـ 17، فإنّ الأخلاق، السياسة وتنظيم المجتمع هي مجالات -  .18

لا يمكن تطبيق مبادئ الطريقة العلمية عليها 	)1(

من الممكن تطبيق مبادئ الطريقة العلمية عليها 	)2(

تطبيق الطريقة العلمية عليها هو بمثابة يوتوبيا 	)3(

وجودها لا يُتيح الوصول إلى اليوتوبيا 	)4(

أيّ الجمل التالية تُلخّص موقف برلين، المعروض في السّطور 20-25 ؟  .19

بين منظومات قيم مختلفة، وحتىّ بين قيم نفس المنظومة، تظهر تصادمات وتناقضات، ولذلك فإن البعض فقط  	)1(

من هذه المنظومات حقيقية ومتينة، بينما الأخريات خاطئة بالتأكيد

منظومات قيم مختلفة تتصادم ببعضها البعض، ومن أجل منع التصادمات التي لا غاية لها بين المجتمعات  	)2(

البشرية، يجب الوصول إلى طريقة لاكتشاف إجابات حقيقية تكون مقبولة لدى كلّ المجتمعات البشرية

بما أنّ كلّ طريقة لاكتشاف إجابات تجلب إجابات مختلفة، يجب توحيد كلّ الطرق في طريقة واحدة عامة،  	)3(

بموجبها يكون لكلّ سؤال إجابة حقيقية واحدة فقط

بين منظومات قيم مختلفة، وحتىّ بين قيم نفس المنظومة، تظهر تصادمات وتناقضات، ولذلك تحتمل إجابات  	)4(

مختلفة لنفس الأسئلة، وهو ما يمنع وجود منظومة حقائق متينة واحدة

أيّ العناوين التالية هو الأكثر ملاءَمة للقطعة؟  .20

الحقيقة بحسب برلين - من حقيقة واحدة إلى حقائق كثيرة 	)1(

الحقيقة بحسب برلين - ثلاثة مبادئ مركزيّة 	)2(

الحقيقة بحسب برلين - وجود إنسانيّ في ظروف مثاليةّ 	)3(

الحقيقة بحسب برلين - منظومة متينة تَصلحُ للبشريّة بأسرها 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

صفحة فارغة
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  	*

      يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.  

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*
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b a
 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10            x100 · x النسبة المئوية: %a  من   هو  .1 

h :h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

a
القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

( )a b+ · h  
m  n m n  = a  · a ب. a-2 a + n 1=

an أ.

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11 n m n
  (0 <  a  ،  0 < m)(180       a am = _ i جـ. 

(n – 360 درجة  
مجموع الزوايا هو    أ.

n m n m
إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   a  ·  = (a ) د.

جة 180n b در– b360 l l360180 – =         2 (a 2 ± b)  = a  ± 2ab + b2
n n ضرب مختصر:    .3

+ a2  (a  b)(a – b) =  – b2
الدائرة:    .12   

:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. = المسافة        
 

.4
r                         r2 السرعة     

x° (r = 3.14...) r                    الزمن     
r  

   2rr محيط الدائرة هو ب.
كمي  ة العمل                          

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.  القدرة =     .5
الز  

      2 من
rr · x

360
   

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6
الصندوق، المكعب:  .13

b a
c

، ، عرضه  حجم صندوق طوله  أ.
    

       a b c   c وارتفاعه   
A D

b
      AD ||BE ||CF   إذا كان  .7

a  ·  · : B E AB = DE AB = BC
              2ab + 2bc + 2ac إذن   وأيضا    

مساحة أوجه الصندوق:   ب. C F AC DF DE EF
   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.  المثلث:   .8

a.14 h
مساحة مثلث طول قاعدته  وارتفاعه على  أ.

الأسطوانة:  
        a h· h

2
  : هذه القاعدة    

مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. a
 

 2rr · h h r
h

    : قاعدتها  وارتفاعها    
س:   ب

A
نظريّة فيثاغور .

r مساحة أوجه الأسطوانة: ب. تر في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   
قائم و

               2 r2r  + 2rr · h = 2rr(r + h)        AC2 2
B

       2 = AB  + BC يتحق
قائم C

ق  في الرسم،    

   r2  
r · h  :حجم الأسطوانة   جـ.

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه    جـ.

h .15
°90، °60، °30، طول القائم

ار r
  

 :h تفاعه حجم مخروط نصف قطر قاعدته  و  
2 30°

·
المقابل للزاوية  يساوي نصف الوتر   

r rr h
3 b aS h·  · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله .9 

a3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 4-1(
تمعّن جيدًّا في الرسّم البياني التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

الرسّم البيانيّ التاّلي يُظهِر تجربة أجُرِيَت على 3 فئران: ميكي، بيني وحومي )راجع المُرشِد(. التجّربة استمَرَّت 10 أيّام. في كلّ 

يوم من أيّام التجّربة، أتُيحَت للفئران إمكانيةّ اختيار غذاء واحد من بين ثلاثة أغذية: جبنة، حنطة أو خيار. بعد انتهائه من تناول 

وجبته، وُضع كلّ فأر في متاهة، وتمّ قياس الوقت الذي احتاجه الفأر للخروج من المتاهة.

تُشير الأشكال في الرسّم إلى نوع الغذاء الذي اختاره كلّ فأر في كلّ يوم )راجع المُرشد(، ويُشير موقع كلّ شكل إلى يوم التجّربة 

الذي اختير فيه الغذاء )المحور الأفقيّ( وإلى عدد الدّقائق التي احتاجها الفأر للخروج من المتاهة )المحور العاموديّ(.

مثال: في اليوم السّابع من التجّربة، أكل الفأر ميكي خيارًا، وبعدئذٍ وُضِع في المتاهة، واحتاج 3 دقائق للخروج منها.

ملاحظة: الخطوط المُبينّة في الرسّم تهدف فقط إلى المساعدة.

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.

Achbarim Arabic

10987654321

يوم 

التجّربة

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

الوقت الذي احتاجه 
الفأر للخروج من 

المتاهة 
(بالدّقائق)

مي�

بيني 

حومي

مي�

بيني 

حومي

مُرشد:

جبنة 

نوع الغذاء

حنطة 

خيار

فأر

حومي
بيني 

مي�
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

الأسئلة 

كمّيةّ الحنطة التي كانت تُعطى للفأر في كلّ مرةّ كانت 15 غرامًا.  .1

كم غرامًا من الحنطة أكلت الفئران الثلّاثة بالمجمل خلال كلّ التجّربة؟   

	

150 	)1(

135 	)2(

120 	)3(

105 	)4(

إدّعاء: »لم يحدث، في أيّ يوم من أيّام التجّربة الـ 10، أنّ الوقت الذي احتاجه الفأر للخروج من المتاهة كان أقصر من  	.2

الوقت الذي احتاجه للخروج منها في اليوم السّابق«.

بالنسّبة لأيّ فأر يصحّ هذا الادّعاء؟ 	

	

ميكي 	)1(

بيني 	)2(

حومي 	)3(

لا أحد من الفئران 	)4(

في اليوم الثاّمن من التجّربة، أيّ فأر من الفئران خرج من المتاهة بأقصر وقت؟ 	.3

	

ميكي 	)1(

بيني 	)2(

حومي 	)3(

ميكي وحومي 	)4(

في كم يومًا خلال التجّربة اختارت الفئران كلّ أنواع الأغذية الثلّاثة )غذاءً مختلفًا لكلّ فأر(؟ 	 	.4

	

7 	)1(

6 	)2(

5 	)3(

4 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-5( 

سافر دانيال في الباص. أثناء السّفر، قرأ  10 صفحات، بوتيرة قراءة ثابتة. 	.5

قطع الباص مسافة 1,000 متر، بسرعة 100 متر في الدّقيقة. 	

كم صفحة قرأ دانيال بالدّقيقة؟	 	

	

1 	)1(

2 	)2(

1
2 	)3(

5 	)4(

  x ≠ 0  , 	  + =
·x x y x

4 3
2

12
مُعطى:    	.6

y = ? 	

	

10 	)1(

2 	)2(

3 	)3(

11 	)4(

في الرسّم الذي أمامك C ، B ، A و D هي نقاط على محيط الدّائرة. 	.7

بحسب هذا المُعطى ومُعطيات الرسّم، 	

  «CAD = ? 	

	

45° 	)1(

20° 	)2(

30° 	)3(

40° 	)4(

في دولة مُعينّة توجد قطعتان نقديّتان فقط: من فئة 3 زوز ومن فئة 7 زوز. 	.8

أيّ المَبالغ التاّلية لا يمكن دفعه بالضّبط بواسطة هاتين القطعتين النقّديّتين )دون باقٍ(؟ 	

 	

11 زوز 	)1(

16 زوز 	)2(

20 زوز 	)3(

21 زوز 	)4(

a

b

a

b

r

d

A D

B C

E

F

2446

30°

A

B D C
a

A

B

C20 ק"מ

10 ק"מ

1 ס"מ

A F

B E

C D

1 ס"מ

1 ס"מ

1 ס"מ

1 ס"מ

1 ס"מ

A C

D

B

1 ס"מ

x ס"מ

a

2a

60°

?

A

D

C

B
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

a و b هما عددان صحيحان.  .9

مُعطى:  (a + b)  هو عدد زوجي 	

أيّ الأعداد التاّلية لا يمكن أن يساوي a . b ؟ 	

	

8  )4(  9  )3(  2  )2(  	15  )1(

مُعطى مُخمَّس مُنتظَم ومُثمََّن مُنتظََم مساحتاهما متساويتان.  .10

ضلع المُخمَّس ـــــــ من ضلع المُثمََّن، وزاوية المُخمَّس ـــــــ من زاوية المُثمََّن.  	

	

أطول / أكبر  )1(

أطول / أصغر  )2(

أقصر / أكبر  )3(

أقصر / أصغر  )4(

دَعا يامِن إلى حفلته 20 بنتاً و 20 ولدًا. كلّ بنت دَعاها يامِن إلى الحفلة حَضَرتَ ومعها صديقة واحدة وصديق واحد )لم   .11

تتمّ دعوتهما(. حَضَرَ الحفلة فقط نصف عدد الأولاد الذين دَعاهم يامِن، ومع كلّ منهم حَضَرَ صديقان اثنان وصديقة 

واحدة )لم تتمّ دعوتهم(.

عدد البنات اللّتي حَضَرْنَ حفلة يامِن
   		

   = ? 	

 
عدد الأولاد الذين حَضَروا حفلة يامِن

    

4
5  )4(  5

3  )3(  2
1  )2(  	1  )1(

2 سم2 .
3 في الرسّم الذي أمامك ABCD هو مربّع، و CED هو مثلثّ متساوي الأضلاع مساحته   .12

ما هي مساحة المربّع ABCD )بالـ سم2(؟  	

	

2 3 	)1(

3
4 	)2(

3 	)3(

4 3 	)4(

5226

110°
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A B

C
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B D
ab

a b

d c
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A D
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B C
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A B
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B C
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

سعر قميص وبنطال معًا هو 270 شيكل. 	.13

بعد تخفيض بقيمة %20 على سعر القميص وتخفيض بقيمة %25 على سعر البنطال، 	

أصبح سعرهما معًا 210 شيكل.  	

ما هو سعر القميص قبل التخّفيض )بالـ شيكل(؟ 	

210 	)4(  150  )3(  135 	)2(  	100 	)1(

y < x < 0 مُعطى:  	 	.14
0 < a 		

أيّ المتباينات التاّلية صحيحة بالضّرورة؟ 	

a
<x

ay
xy 	)1(

ax < ay 	)2(

a – y < y – a 	)3(

a – x < a – y 	)4(

x + y = z     :مُعطاة المُعادلة 	.15

أيّ المعادلات التاّلية كافية لحساب القيمة العدديّة لـ y ؟  	

	

x – y = 0 	)1(

x – y = z 	)2(

y – x = z 	)3(

y + x = 0 	)4(

في الرسّم الذي أمامك ABCD هو مستطيل. 	.16

الضّلع AD هو مماسّ لنصف الدّائرة التي مركزها O وطول نصف قطرها )רדיוס( 1 سم. 	

BO = OC مُعطى:  	

مساحة المستطيل تساوي مساحة نصف الدّائرة.  		

ما هو طول القطعة BO )بالـ سم(؟ 	

  		

4
r 	)4(  3

r  )3(  2
r 	)2(  	r 	)1(

A E D

B F C

A D

COB
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B A
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C
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B C
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?
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

لأيّ الأعداد التاّلية يوجد عدد فرديّ من القواسم المختلفة )لا يشمل العدد نفسه والعدد 1(؟	 	.17

	

16 	)4(  18  )3(  22 	)2(  	12 	)1(

بحسب مُعطيات الرسّم الذي أمامك، 	.18

  AD = ? 	

a b
2

2 2+ 	)4(  
a b

1
2 2+

 )3(  
a b
a b

2 2+
+ 	)2(  

a b
ab
2 2+

	)1( 	

عُمْر كُلّ من عامر، وعارف وعُديَّ هو x سنوات. عُمْر كُلّ من شيرين وشريهان هو y سنوات. 	.19

مُعدَّل أعمار الخمسة يساوي مُعدّل عُمريَ عامر وشيرين. 	

  ?y
x = 	

1 	)1(

5
2 	)2(

2
3 	)3(

لا يمكن المعرفة من المُعطَيات 	)4(

$(a , b) = a(b – a) لكلّ عددين موجبيَن وصحيحَين a و b عُرِّفت العمليةّ (a , b)$ كالتاّلي:  	.20

x و y هما عددان موجبان وصحيحان. 	

$ ( · , ) ?x y yy 2 = 	

	

( · )x y ( )y x-
	)4(  ·x y y

1

( )  )3(  $( , )x y y
1

^ h 	)2(  $(x , y) 	)1(

2865
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  	*

      يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.  

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an ب. a
a
1
n=-n أ.

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د.

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2 ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

 

                           
 

القدرة = كمية العمل   .5
الزمن  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ.

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب.

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2 في الرسم، يتحقق   
 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ.

                        (r = 3.14...) rr2   

   2rr محيط الدائرة هو ب.

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ.

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب.

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ.

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب.

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15

·r h
3

2
r

·S h
3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 9-1( 

. b و a ،في الرسّم الذي أمامك مُستقيمان متوازيان 	.1

بحسب هذا المُعطى ومعطيات الرسّم، 	

ما هو أكبر بُعد ممكن بين أيّ نقطة على المُستقيم a وأيّ نقطة على المُستقيم b ؟  	

8 سم 	)1(

12 سم 	)2(

16 سم 	)3(

يمكن للبُعد أن يكون كبيراً بقدر ما نشاء 	)4(

دَفَعَ نَعيم قِسطَين من أصل 5 أقساط متساوية، قيمة كلّ منها 500 شيكل، 	.2

ودَفَعَ قِسطَين من أصل 3 أقساط متساوية، قيمة كلّ منها 333 شيكل. 	

المبلغ المُتبقّي )بالشّيكل( الذي على نَعيم أن يدفعه هو -  	

	

1,999 	)4(  1,833  )3(  1,666 	)2(  1,499 	)1(

ثَمَن قلم حِبر أغلى بـ 5 شيكل من ثمن قلم رصاص، وأغلى مرتَّين من ثَمَن ممحاة. 	.3

ثَمَن قلم حِبر وقلم رصاص وممحاة هو 20 شيكل. 	

ما هو ثَمَن قلم حِبر )بالشّيكل(؟	 	

	

15 	)4(  12  )3(  10 	)2(  	8 	)1(

  . ABC في الرسّم الذي أمامك مثلثّ قائم الزاّوية 	.4

a – b = ? 	

b 	)1(

2
b

	)2(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

 .
–
y

x y
1 25= مُعطى:  	.5

y = 24  		

	x = ? 	

	

4 	)4(  18  )3(  30 	)2(  	54 	)1(

كانت لدى دُريد ورُبى كمّيتّان متساويتان من الماء. 	.6

3 كمّيةّ الماء التي لديها.
1 2 كمّيةّ الماء التي لديه، وشَربَِت رُبى 

1 في البداية، شرب دُريد  	

2 كمّيةّ الماء التي تبقّت لديها.
1 3 كمّيةّ الماء التي تبقّت لديه، وشَربَِت رُبى 

1 بعدئذٍ، شرب دُريد  	

كمّيةّ الماء التي تبقَّت في النهّاية لدى دُريد
   	 	

  	= ? 	
كمّيةّ الماء التي تبقَّت في النهّاية لدى رُبى

  		
	

6
1 	)4(  3

1  )3(  3
2 	)2(  	1 	)1(

 . «DOB = x°   .هما قُطران )קוטר( في الدّائرة CD و AB   .هي مركز الدّائرة O في الرسّم الذي أمامك، النقّطة 	.7

ما هي النسّبة بين طول القوس المُشدّدة BC وبين مُحيط الدّائرة؟  	

	

180 + x : 360 	)1(

180 + 3x : 360 	)2(

x : 180 	)3(

2x : 180 	)4(

مَصنعٌَ مُعينّ يُضاعِف إنتاجَه كلّ سنة. 	.8

في السّنة الأولى لعمله، أنتج المصنع 250 وحِدَة من مُنتجَ مُعيَّن. 	

خلال السّنة الـ ــــــــ لعمله، أنتج المصنع الوحِدَة الـ 30,000 من هذا المُنتجَ. 	

 	

16 	)4(  15  )3(  7 	)2(  	6 	)1(

 25 · 52x = 125x مُعطى:	 	.9

 x = ? 	

	

5
2 	)4(  3  )3(  2 	)2(  	2

3 	)1(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 13-10(
تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

الرسّم البيانيّ التاّلي يُبينّ حجم المبيعات لدى شركة معينّة في كلّ واحد من أرباع السّنوات 2000-1997.

في الفترة المبينّة في الرسّم، باعت الشّركة أربع سِلعَ: C ، B ، A و D )أنظر المرشد(. سعر كلّ واحدة من السلع يبقى ثابتاً 

طوال الربّع، لكنهّ يمكن أن يتغيرّ من ربع لآخر. 

كلّ نقطة في القسم العلويّ من الرسّم تمثلّ مجموع المبيعات للشّركة )بآلاف الشّيكلات( في ربع معينّ في سنة معينّة.

المستطيلات في القسم السّفليّ من الرسّم تبينّ النسّبة المئويّة لكلّ سلعة من مجموع مبيعات الشّركة في ذات الربّع.

ترتيب ظهور السّلع داخل المستطيلات يتحدّد بموجب سعر السّلعة في ذات الربّع: السّلعة ذات السّعر الأعلى تظهر في القسم 

العلويّ للمستطيل، في حين أنّ السّلعة ذات السّعر الأوطأ تظهر في القسم السّفليّ للمستطيل.

مثلً: في الربّع II من سنة 2000، باعت الشّركة سِلعًَا بمجموع 180 ألف شيكل: %75 من هذا المجموع كان من مبيعات السّلعة 

. B كان أعلى من سعر السلعة C في هذا الربّع سعر السّلعة . C و %25 من المجموع كان من مبيعات السّلعة ، B

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

الأسئلة 

. B من سنة 1997 باعت الشّركة 800 وحِدة من السّلعة IV في الربّع 	.10

كم كان سعر الوحِدة الواحدة من السّلعة B في هذا الربّع )بالشّيكل(؟  	

	

160 	)1(

100 	)2(

40 	)3(

25 	)4(

السّلعة »الشّهيرة« في سنة معينّة هي تلك التي مجموع مبيعاتها السّنويّ كان أعلى من مجموع المبيعات السّنويّ لكلّ  	.11

واحدة من السّلع الأخرى.

أيّ سلعة كانت السّلعة »الشّهيرة« سنة 1998؟   	

A 	)1(	

B 	)2( 	

C 	)3( 	

D 	)4( 	

كم كانت نسبة الزّيادة في مجموع مبيعات الشّركة في الربّع IV من سنة 1999 مقارنة بالربّع الذي سبقه؟	 	.12

15% 	)1(

20% 	)2(

%33 3
1 	)3(

40% 	)4(

كم كان مجموع المبيعات الأعلى للسّلعة A في ربع، أيًّا كان )بآلاف الشيكلات(؟  	.13

	110 	)1(	

90 	)2( 	

80 	)3( 	

60 	)4( 	
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-14( 

. (AD || BC) ABCD في هيئة المحاور التي أمامك شبه منحرف قائم الزاّوية 	.14

مساحة شبه المنحرف هي 26 . 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم،  	

ما هي قيمة x في النقّطة C ؟	 	

6 	)1(

7 	)2(

9 	)3(

10 	)4(

. B وقفَزتَ على مسار مستقيم حتىّ النقّطة A إنطلقََت ثلاثة ضفادِع من النقّطة 	.15

1 متر. 3
2 مع كلّ قفزة، تقدَّمَ الضّفدع الأوّل 3 متر على طول المسار، وتقدَّمَ الضّفدع الثاّني 2 متر، وتقدَّمَ الثاّلث  	

حَطَّت الضّفادع الثَّلاثة على الأرض في النقّطة B بالضّبط، بعد أن أكمَلَ كلّ واحد منها عددًا صحيحًا من القفزات. 	

أيّ ممّا يلي يمكن أن يكون طول القطعة AB )بالمتر(؟ 	
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يتألفّ مُكعّب كبير من 27 مكعّباً صغيراً، من بينها 9 مكعّبات رماديّة )أنظر الرسّم(. 	.18

نقول عن مكعّب صغير إنّه مُكعّب »أساسيّ«، إذا كانت إزالة هذا المكعّب )وفقط هو( من المكعّب الكبير، 	

م مساحةُ أوَجُهِهِ غير مساويةٍ لمساحةِ أوَجُهِ المُكعّب الكبير. تؤدّي إلى الحصول على مُجسَّ 	
	

كم مُكعّباً من بين المُكعّبات الرمّاديّة الـ 9 هو مُكعّب أساسيّ؟  	
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يوجد في كيس مُعينّ 6 طابات: 5 طابات سوداء وطابة واحدة بيضاء. 	.19

يُخرِج أنَسَ الطّابات الواحدة تلو الأخرى، عشوائيًّا، ولا يُعيدها إلى الكيس. 	

ما هو احتمالُ أن تكون الطّابة الأخيرة التي يُخرجِها أنَسَ من الكيس هي الطّابة البيضاء؟  	
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a هو »5 أوَّليّ«. مُعطى:  	

b هو »3 أوَّليّ«.  		

a . b هو »x أوَّليّ«. 	

أيّ ممّا يلي صحيح بالضّرورة بخصوص x ؟  	
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1.	 Each year, Americans  over $600 million on golf balls. 

	 (1)	 ride
	 (2)	 count 
	 (3)	 play 
	 (4)	 spend

2.	 The  of making maple syrup is known as sugaring.

(1) 	process 
(2) 	despair 
(3) 	forecast 
(4) 	urgency

3.	 Although the sun seems to move across the sky, it is  the earth that is moving.

	 (1)	 bravely
	 (2)	 actually
	 (3)	 closely
	 (4)	 directly

4.	 The  of the first American legal aid society, founded in 1876, was to provide legal 
advice to people who could not afford a lawyer. 

(1)	 aim 
(2) 	cure 
(3) 	badge 
(4) 	dawn

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 The study of the human brain is of  importance to those attempting to design 
robots capable of functioning like humans.

(1)	 utmost 
(2)	 mature 
(3)	 decent 
(4)	 random

6.	 The last airplane crash in the United States that was  to lightning occurred in 1967.

(1) 	launched 
(2) 	isolated
(3) 	attributed 
(4) 	suspended

7.	 The Ebola virus is one of the most  microbes known to man; nearly 90% of those 
who are infected die from it.

(1)	 emphatic 
(2)	 lethal 
(3)	 rustic 
(4)	 credible

8. 	 In 1917, Czar Nicholas II of Russia was  in a revolution.

(1)	 overthrown 
(2)	 undertaken 
(3)	 overruled 
(4)	 underlined
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 Because the chemical properties of hafnium are virtually identical to those of 
zirconium, distinguishing between the two elements is difficult.  

(1)	 One characteristic of both hafnium and zirconium is that they are extremely difficult 
to separate from other elements.

(2)	 It is difficult to tell hafnium and zirconium apart because their chemical properties 
are almost the same.

(3)	 Hafnium and zirconium have some properties that are similar to those of other 
chemical elements.

(4)	 Because hafnium and zirconium are like so many other elements, they can be 
identified only by their chemical properties.

10.	 The Ford Motor Company sold over one million Mustangs within two years of the car's 
introduction in 1964. 

(1)	 Between 1964 and 1966, the Mustang was the Ford Motor Company's best-selling 
car. 

(2)	 Since the introduction of the Ford Mustang in 1964, one million of these cars have 
been sold. 

(3)	 In 1964, the Ford Motor Company produced and sold over one million new 
Mustangs. 

(4)	 By 1966, two years after the Ford Motor Company first made Mustangs, more than 
a million of them had been sold.

11.	 A star's apparent magnitude is a measure of its brightness as observed from Earth.

(1)	 A star's apparent magnitude differs according to where on Earth it is observed.
(2)	 The brighter a star, the easier it is to observe its apparent magnitude from Earth.
(3)	 A star's brightness, as seen from Earth, determines its apparent magnitude.
(4)	 The apparent magnitude of a star indicates its location in relation to Earth.

12.	 It is a common misperception that architect Frank Gehry practiced for the better part of 
two decades before demonstrating any discernible talent.

(1)	 Many people do not realize that Frank Gehry practiced for more than two decades 
before his gifts were fully recognized.

(2)	 It is a common misperception that it took Frank Gehry twenty years to develop his 
own unique style.

(3)	 Though he has practiced for the better part of two decades, only now is Frank 
Gehry becoming widely admired.    

(4)	 Although many people think that for the first twenty years of his career Frank 
Gehry's work did not show much talent, this is not the case.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  Louis Comfort Tiffany (1848-1933) was one of America's most admired artists.  
Though his father founded the well-known jewelry and silver firm Tiffany and Co., 
Tiffany chose to leave the family business and follow his own artistic path.  He worked 
in almost every artistic and decorative medium:  mosaics, lighting, glass, pottery,

(5)	 metalwork, enamels, jewelry, and interior design.  Some of his creations were purely 
decorative, but most had a practical use; Tiffany believed that everyday objects could 
also be works of art.

		  It was stained glass that brought Tiffany the greatest recognition.  He transformed 
this art form, which had remained basically unchanged since medieval times.  By

(10)	 experimenting with new types of glass, he achieved a wider variety of colors.  Color, in 
his eyes, was the most important element of any work of art.  At first, Tiffany produced 
stained glass windows for churches and private homes.  Eventually, at the suggestion of 
Thomas Edison, inventor of the light bulb, he began making stained glass lampshades as 
well.  The lampshades, with their patterns of flowers, leaves, and fruit, were soon in

(15)	 high demand at home and abroad.  Today, original Tiffany lamps are valuable collector's 
items, and Tiffany-style imitations are also popular.

Questions

13.	 According to the first paragraph, Louis Comfort Tiffany  his father's business.

(1)	 inherited
(2)	 competed with
(3)	 did not remain in
(4)	 helped to start
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14.	 The word "objects" (line 6) can best be replaced by -

(1)	 goals
(2)	 activities
(3)	 items
(4)	 ideas

15.	 The main purpose of the second paragraph is to - 

(1)	 discuss stained glass in medieval times
(2)	 describe Tiffany's contribution to stained glass art 
(3)	 discuss the popularity of Tiffany lamps 
(4)	 describe the patterns and colors of Tiffany lamps

16.	 According to the second paragraph, Thomas Edison -

(1)	 suggested that Tiffany make lampshades
(2)	 invented a new kind of lamp
(3)	 suggested that Tiffany work in stained glass
(4)	 collected Tiffany lamps

17.	 It can be understood from the second paragraph that  do not often appear on 
Tiffany lampshades.

(1)	 roses
(2)	 apples
(3)	 birds
(4)	 leaves
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Sumptuary laws, which restrict certain kinds of luxuries, have been imposed by 
rulers throughout history to regulate behavior and maintain social class distinctions.  
Often predicated on religious or moral grounds, these laws have been applied to food, 
drink, dress, and even household furnishings. 

(5)	 	 Sumptuary laws are of ancient origin.  The citizens of Sparta in ancient Greece were 
denied the right to possess gold or silver.  They were also prohibited from owning a 
house or furniture made using any tool more sophisticated than an axe.  In addition, they 
were not allowed to attend events where alcohol was served.  The Romans, too, had 
sumptuary laws.  Among other things, these dictated what cloth could be used to make

(10)	 garments, the number of guests who could attend a social gathering, and which foods 
could be consumed by whom. 

 
		  Such restrictions were still common in the Middle Ages, when leaders of some 

European countries sought to curb extravagance among the lower classes.  The kings of 
France restricted the use of silk fabrics, fine linen, and gold and silver thread.  England's 

(15) 	 King Edward III tried to prevent merchants and servants from eating more than one 
meal of meat or fish per day.  

		  The penalties for violating sumptuary laws could be harsh – one could be fined, lose 
one's property or social title, or even be put to death.  For the most part, however, 
sumptuary laws were difficult, if not impossible, to enforce.  Today, it is hard for us to

(20) 	 imagine that our lives could be controlled by such laws.  Indeed, radical shifts in social 
structures and the wide availability of luxury items have rendered sumptuary laws all 
but obsolete.

Questions

18.	 The main purpose of the text is to -

(1)	 describe the function of sumptuary laws in the Middle Ages
(2)	 discuss a type of law meant to limit extravagance 
(3)	 examine laws restricting the consumption of food and drink 
(4)	 present the advantages and disadvantages of sumptuary laws 
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19.	 It can be inferred from the second paragraph that the Spartans -

(1)	 did not attend social gatherings    
(2)	 believed that alcohol was harmful
(3)	 did not lead lives of luxury
(4)	 mastered the use of sophisticated tools

20.	 It can be inferred from the third paragraph that sumptuary laws in the Middle Ages -

(1)	 were practiced only in England and France
(2)	 were popular with the people
(3)	 rarely affected the poor  
(4)	 were similar to those in ancient times

21.	 It can be inferred from the text that  would probably not have been restricted by 
sumptuary laws. 

(1)	 jewelry
(2)	 water
(3)	 cloth

	 (4)	 wine

22.	 According to the text, sumptuary laws were not -

(1)	 based on religious principles
(2)	 always enforced
(3)	 intended to maintain class distinctions
(4)	 invented in ancient times
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1.	 The  war in Vietnam claimed the lives of thousands of soldiers and innocent 
civilians.

(1)	 visual
(2)	 individual
(3)	 brutal
(4)	 authentic 

2.	 A car's many safety features give drivers a sense of .

(1)	 caution
(2)	 security
(3)	 privacy
(4)	 guilt

	

3. 	 Before the passage of civil rights laws in the United States, there was widespread  
against African Americans in employment, housing and education.

(1)	 abundance 
(2)	 solitude 
(3)	 currency 
(4)	 discrimination

	

4. 	 In Uganda, more than 90 percent of the people are farmers living in  areas.

(1)	 bold 
(2)	 sane
(3)	 casual 
(4)	 rural 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 The ancient Navajo Indians were a peaceful people, whose leaders were artisans and 
priests  military commanders.

(1)	 including 
(2)	 rather than 
(3)	 except for 
(4)	 although

6.	 It can take a sloth up to six days to  the food it has eaten.
 

(1)	 dignify 
(2) 	distract 
(3) 	disguise 
(4) 	digest

7. 	 In 2001, Japan imposed heavy taxes on goods imported from China, angering the 
Chinese government and causing considerable  between the two countries.

	 (1)	 friction
	 (2)	 contraction
	 (3)	 ambition
	 (4)	 suction

8. 	 The central plazas of many Latin American cities and towns are  with statues of 
freedom fighter Simón Bolívar.

	 (1)	 afflicted
	 (2)	 adorned
	 (3)	 assaulted
	 (4)	 averted
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 A dog's life span is 12 to 14 years.

(1) 	Dogs lead active lives for 12 to 14 years.
(2) 	A dog's quality of life declines after 12 to 14 years.
(3) 	Most dogs live longer than 12 to 14 years.
(4) 	The life expectancy of a dog is 12 to 14 years.

	

10.	 The short stories of Damon Runyon were the inspiration for the musical Guys and 
Dolls.

(1)	 Guys and Dolls is based on the short stories of Damon Runyon.
(2)	 Guys and Dolls is a musical adaptation of Damon Runyon's life story.
(3)	 Guys and Dolls was written by Damon Runyon.
(4)	 Guys and Dolls inspired Damon Runyon to become a writer.

	

11.	 The last stage of the War of 1812 saw a string of U.S. victories.
 

(1)	 The U.S. won the final battle of the War of 1812.
(2)	 Until the last stage of the War of 1812, a U.S. victory did not seem likely.      
(3)	 Toward the end of the War of 1812, the U.S. won a series of battles.

	 (4)	 The U.S. won every battle in the War of 1812. 

12. 	 Sumit Ganguly's book, Conflict Unending: India-Pakistan Tensions Since 1947, 
explicates the origins and evolution of the two countries' political and military strife in a 
manner that is both straightforward and nuanced – accessible to the neophyte but 
valuable to the specialist.

(1) 	Because it portrays the ongoing conflict between India and Pakistan in such a  
complex manner, Sumit Ganguly's book is more suitable for political and military 
scholars than for readers who are less well informed.

(2) 	Although Sumit Ganguly's book describing the history of the India-Pakistan conflict 
is engaging, it provides no real insight into the situation.

(3) 	Sumit Ganguly's book presents an even-handed view of the strife between India and 
Pakistan and avoids offering simplistic solutions.

(4) 	Both experts on the history of tensions between India and Pakistan and those less 
familiar with the field will find Sumit Ganguly's book on the subject enlightening. 
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1) 		  The people of Madagascar, an island off the coast of Africa, often go to traditional 
healers when they are sick.  These healers have long told patients with diabetes to eat 
java plums, the fruit of the Eugenia jambolana tree.  In the late 1960s, scientists began 
to study the fruit and were amazed to discover that its seeds do, in fact, contain a

(5)	 powerful medicine that can be used to treat diabetes.  In 1997, the Malagasy Institute of 
Applied Research (IMRA) began producing a drug called Madeglucyl from this 
substance.

		  In order to make the medicine, IMRA needed large amounts of java plums.  Entire 
families of villagers were hired and trained to pick the best fruit, remove the seeds, and

(10)	 dry them.  IMRA suggested that the villagers make jam from the leftover fruit.  This 
idea has been beneficial in more ways than one.  Not only is the sweet jam very healthy, 
but the local people earn money selling it. 

	
		  IMRA's project also helps protect the environment.  In the past, Eugenia jambolana 

trees were often cut down for fuel and building material.  But now, with so many people
(15)	 making their living from the fruit of the trees, the destruction of the forests has stopped.

Questions

13.	 The main purpose of the text is to discuss how - 

(1)	 traditional healers in Madagascar treat diabetes
(2)	 a new drug has changed the lives of villagers in Madagascar
(3)	 IMRA is trying to protect the environment
(4)	 Madeglucyl is made from the fruit of the Eugenia jambolana tree
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14.	 The main purpose of the first paragraph is to describe - 

(1)	 the relationship between traditional healers and scientists
(2)	 a serious illness affecting people in Madagascar 
(3)	 the work of the Malagasy Institute of Applied Research 
(4)	 the discovery of a new medicine

	

15.	 According to the first paragraph, which of the following statements is true? 

(1)	 Java plums grow on the Eugenia jambolana tree.
(2)	 Diabetes is rare in Madagascar.
(3)	 Java plums grow only in Madagascar.
(4)	 A cure for diabetes was discovered in the 1960s.

	

16.	 In line 15, "making their living" refers to people's - 

(1)	 country
(2)	 family
(3)	 village
(4)	 work 

	

17.	 Who among the following has not benefitted financially from the production of  
Madeglucyl?

(1)	 IMRA
(2)	 traditional healers
(3)	 villagers
(4)	 jam makers 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Football fans inside the new Cape Town Stadium can scream at the top of their 
lungs and the people living in the nearby apartment buildings will hardly hear them.  
This is thanks to some clever engineering that has effectively made the stadium 
soundproof.  

(5)		  Built in Cape Town's Green Point neighbourhood for the 2010 FIFA World Cup, the 
stadium was originally planned as a completely open-air structure until residents raised 
concerns about the noise that would be generated.  Schlaich Bergermann, a German 
engineering firm called in to solve the problem, redesigned the stadium, creating a 
partially open structure that leaves the playing field uncovered.  Over the seating area is 

(10) 	 a 37,000-square-metre roof consisting of 9,000 thick glass panels arranged in a wide 
ring, and a Teflon and fibreglass mesh suspended below the panels.  Together, the roof 
and mesh reflect the crowd's roar back into the stadium so that very little noise is heard 
outside.  The roof also protects fans from Cape Town's extremely strong winds.  This is 
achieved by its unusual concave shape, which deflects the wind away from the stadium.

Questions

18.	 The main purpose of the text is to discuss -

(1)	 the factors to be considered when building a stadium
(2)	 fans' reactions to Cape Town's new stadium
(3)	 the problems faced by Cape Town during the 2010 FIFA World Cup
(4)	 a design feature of Cape Town Stadium 

	

19.	 It can be understood from the text that something that is soundproof -

(1)	 can protect people from strong winds
(2)	 generates loud sounds
(3)	 must be made from thick glass
(4)	 keeps noise from being heard outside 
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20.	 It can be understood from the second paragraph that if it rained during a game at Cape 
Town Stadium -

(1)	 the roof would close 
(2)	 the players would get wet
(3)	 the fans would not be protected
(4)	 the crowd's roar would not be reflected back into the stadium

	

21.	 In line 9, "partially" means -

(1)	 not completely 
(2)	 frequently
(3)	 obviously
(4)	 not appropriately

	

22.	 Lines 13-14 ("The roof . . . stadium") -

(1)	 describe Cape Town's strong winds
(2)	 present an additional characteristic of the stadium
(3)	 explain why it is necessary to deflect the wind
(4)	 discuss a design flaw in the stadium
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موعد يوليو 2015 	

مثال لإنشاء جيد

نلاحظ في الآونة الأخيرة الإنفتاح والتطور التكنولوجي الذي يغزو عالمنا 

بصورةٍ هائلة، مؤثراً على جميع فئات المجتمع على إختلاف طبقاته واجيالهِِ. 

نتيجةً لهذا التطور حظيت مواقع التواصل الإجتماعي بالعديد من الإهتمام 

حيث اصبحت محط انظار الكثير من مبحري الشبكة العنكبوتية، خاصةً 

جيل الشباب الذي نادراً ما يغفل عن هذه التطورات التكنولوجية. العديد 

يعارضون إستخدام القاصرين لهذه المواقع دون إشراف الاهل، وانا اعاضد 

هذا الرأي وادعمه.

استهل تفسيري لذلك، بإدعائي ان الإستعمال المفرط لهذه المواقع هو 

مسبب رئيسي لضياع الوقت اليومي هباءاً وسدىً، حيث ان القاصرين في 

المدرسية  بالدروس  الى كل دقيقةٍ ممكنه للإهتمام  الفترة بحاجةٍ  هذه 

والواجبات المنزلية، وفي مرحلةٍ ما سيدركون قيمة هذه الساعات الثمينه 

التي قد تذهب عبثاً جراء جلوسهم خلف الشاشات.

أضف الى ذلك، ان هؤلاء الاطفال ، بنظري على الاقل ، لا يزالون في مرحلة 

صقل وتكوين شخصيتهم ، حيث انهم في هذه الفترة بحاجةٍ الى قضاء 

الوقت مع الأصدقاء فعليًا ، وليس عبر هذه المواقع، فقضاء الوقت مع 

الأصدقاء والعائلة هو احد الاولويات لكل فردٍ وفرد في المجتمع السليم.

قد لا يتفق معي البعض، بإدعائهم ان استخدام هذه المواقع، كالفيسبوك 

على سبيل المثال ، هو وسيلة للإندماج والإنخراط في العالم الحديث. 

صحيحٌ انه توجد العديد من الصفحات التعليمية والمفيدة ، ولكن التعليم 

الاساسي المطالبون به ابناء هذا الجيل هو تعليم المدارس والمواد التي 

يتلقونها هناك. اضف الى ذلك انه توجد عدة وسائل للإطلاع على الاحداث 

والمستجدات غير الفيسبوك، كمشاهدة المرناة في جلسة عائلية دافئة، 

حيث "يُضرب عصفوران بحجر".

وان كان ما ذكر بغير كافٍ ، فإننا نرى ان الاستخدام غير المراقب لهؤلاء 
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القاصرين عادة ما يؤدي الى اضرار نفسية وانغلاقات وإنطواءات إجتماعية 

او حتى للإنتحار في حالاتٍ اكثر تطرفاً، نتيجة للمضايقات والتحرشات عبر 

هذه المواقع. 
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مثال لإنشاء متوسط

في الأزمنة الاخيرة اخذت التكنولوجيا بالتطور ومما ادى الى انفتاح العالم 

وتقدمه وابرزها في مواقع التواصل الاجتماعية على الانترنت ومما ادى 

الى اقتراب الناس في انحاء جميع العالم وتكوين الصداقات والتعرف 

ان  يدعي  البعض  ويوجد  اخرى وحضارتها.  بلدان  ولغات  ثقافات  على 

يوجد  الانترنت لانه لا  استخدام  18 من  ال  القاصرين دون سن  يمنع 

مراقبه، وحسب رأي انا ضد هذا الامر ويجب على جميع الاجيال استخدام 

الانترنت ومواقع التواصل الاجتماعيه لعده اسباب:-

التواصل الاجتماعيه يعود بالمنفعه على  البدايه ، استخدام مواقع  في 

الناحيه الاجتماعيه لدى جميع الاجيال وللمجتمع لانه عن طريق ذلك 

على  تساعده  التي  والثقافات  اللغات  اكتساب  من  القاصرين  يستطيع 

التطور والمعرفه مما يؤدي الى ازدهار المجتمع وتطوره وان يكون جيل 

ذو معرفه واسعه ومثقف.

وبالاضافه إلى ذلك، عند السماح للقاصرين باستخدام المواقع التواصل 

الاجتماعيه هذا الشيء يعود بالمنفعه على الدول وعلى بناء العلاقات 

سلاميه مع جميع الدول، لانه عن طريق ذلك يستطيع القاصر بان يبنى 

علاقات اجتماعيه وطيبه مع اصدقاء من خارج الدوله والتعرف عليهم 

مما يؤدي الى خلق علاقات طيبه وسلاميه لدى الدول والمجتمعات.

وعطفًا على ما مضى، عندما نقوم بمنع القاصرين من استخدام مواقع 

التواصل الاجتماعيه نحن نمس باحد حقوق الحريه ويجب على كل دوله 

ديمقراطيه من حمايه حق الحريه لدى مواطنين على سواء قاصر تحت 

جيل 18 وفوق وتوفير لهم جميع الامكانيات التي تساعدهم على التطور 

وان يصبح الانسان متطور ومثقف والاندماج المجتمع، ولكن بدون شك 

لا يمكن التغاضي عن سيئات مواقع التواصل الاجتماعيه واهما في انها 

قد قامت بابعاد العلاقات الاجتماعيه بين الاقرباء والعائله واصبح كل 

فيما  والمحادثات  الكلام  تخفيف  الى  ادى  بعالمه مما  شخص منشغل 
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بينهم.

وفي النهايه، انا اعارض من منع القاصرين من هم دون سن ال 18 من 

قامت  المواقع  هذه  لانه  الانترنت  على  الاجتماعيه  التواصل  استخدام 

بتطور جميع العالم والمجتمعات مما ادى الى جميع اجيال ببناء علاقات 

اجتماعيه والتعرف على ثقافات وحضارات ولغات دول اخرى مما ادى 

الى تطور الفرد نفسه واكتسابه المعرفه وانخراطه في المجتمع .
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مثال لإنشاء ضعيف

وضع هذ البرنامج من قبل الولايات المتحدة، باستخدام نظام الفضاء.

الانترنت :- هو عباره عن شبكه عنكبوتيه، تعمل على تحويل المعلومات 

إلى شارات، ونقلها من مكان إلى آخر.

بالرغم من أن الانترنت له آثار ايجابيه، له أيضًا آثار سلبيه 

من أهم  إيجابيات الانترنت :- أولاً :- إرسال المعلومات بسهوله.

ثانياً :- سهل عملية التعليم. ثالثاً :- سهل عمليات البيع والشراء بين الدول 

العالمية. رابعاً :- وفر الكثير من الوقت في حياتنا اليومية. خامساً :- ساعد 

على التعرف والاكتشاف والاتصال الخارجي بالعالم الآخر.

من أهم سلبيات الانترنت:-  أولاً :- استخدامه في هدف التجسس وَإيذاء 

:- تسبب بعض الامراض  ثالثاً  المواقع الاباحيه.  :- نشر  ثانيًا   . الأخرين 

المضره بالصحه. 

يجب علي الاهالي أن يحرصوا على متابعة أولادهم باستمرار ، وخاصة 

الاطفال،  كل  ليس  لأن   ، القانوني  السن  تحت  اعمارهم  يقل  الذين 

يستخدمون الانترنت بشكل صحيح .

الاكثر  الاجتماعي،وهي  التواصل  برامج  أهم  من   ، الفيسبوك  يعد 

استخدامافًي العالم .

أنا أرى ، أن هذه المواقع ، جيده ومفيده جداً ، ولكن يجب علينا الحذر 

عند استخدامها، وأن نستخدمها بشكل صحيح.

أنا أعارض ، على استخدام مواقع التواصل الاجتماعيه للقاصرين ، لأنهم 

الانترنت  أن  وأيضاً   ، الصحيح  بالشكل  يستخدمونه  ولا  ناضجين  غير 



60

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

موعد يوليو 2015 	

والاجهزه الحديثه تبث اشعاعات التي تسبب بعض الامراض لدى هؤلاء 

الاطفال.



61

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد ديسمبر 2015 

ّتفكير  كلامي -  الفصل الأول ّ

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الؤقم السر

2 3 4 4 4 1 2 1 2 4 4 3 2 3 4 1 - 3 1 4 حيحةجابة الصالإ

ّ

ّ

ّتفكير  كلامي -  الفصل الثاني ّ

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الؤقم السر

1 4 2 1 2 4 1 1 4 4 3 2 4 4 3 4 1 2 2 1 حيحةجابة الصالإ

ّ

ّ

ّتفكير  كمي -  الفصل الأول ّ ّ

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الؤقم السر

4 1 1 4 4 2 4 3 1 1 2 2 1 4 4 1 2 2 3 3 حيحةجابة الصالإ

ّ

ّ

ّتفكير  كمي -  الفصل الثاني ّ ّ

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الؤقم السر

1 1 2 4 4 3 3 2 3 3 2 2 2 1 1 1 4 2 3 4 حيحةجابة الصالإ

ّ

ّ

ّالإنچليزية -  الفصل الأول ّ

22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الؤقم السر

2 2 4 3 2 3 1 2 3 3 4 3 4 2 1 2 3 1 1 2 1 4 حيحةجابة الصالإ

ّ

ّ

ّالإنچليزية -  الفصل الثاني ّ

22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الؤقم السر

2 1 2 4 4 2 4 1 4 2 4 3 1 4 2 1 4 2 4 4 2 3 حيحةجابة الصالإ

ّ

ّ
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

ديسمبر 2015

سنشَرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيةّ إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 
تستطيع أن تجُري حسابًا تقديريًّا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّا 

لعلاماتك العامّة التي ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثلّاثة. 
	

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النقّاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من 
المجالات الثلّاثة التي يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك 

ثلاث علامات خام: علامة خام في التفّكير الكلامي، علامة خام في التفّكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.
	

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلمّ موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 
بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد الذي يظهر 

فيما يلي. 
في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلمّ من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515151

2525252

3535354

4545556

5555758

6565960

7576162

8586363

9596565

10616767

11636969

12667271

13687473

14717775

15737977

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16768279

17788581

18818884

19839186

20869488

21899790

229210092

239410294

249710596

2510010898

26102111100

27105114102

28107117105

29110120107

30112123109

31116126111

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32120129113

33123132116

34127135118

35131138120

36135140123

37140143125

38145145128

39150148130

40150133

41136

42140

43145

44150
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علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

113.6
5

2 102 2 123 118$ $ =+ +^ ^h h
العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 111–115.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 560–587.  

10 .
5

3 102 118 9 04123$ =++^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 106–110.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 532–559.  

11 .
5

3 123 102 118 7 8$ =+ +^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى  116–120.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616.  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلاً علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 
V Q E

5
2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
V Q E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
Q V E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التاّلي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  
الجدول مصمَّم حسب أمدية.

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

26 إجابة صحيحة في التفّكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

30 إجابة صحيحة في التفّكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

34 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 102...... تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 123........ تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 118.............. تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. 
م إلى 17 مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النسّب المئويّة للممتحَنين  الجدول مقسَّ
الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. مثلاً، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% 
من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي %53 حصلوا على 

علامة فوق هذا المدى.

التقّسيم إلى مجموعات جاء لغرض التمّثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّا كانت.
إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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